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VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

N° 7 del 14/03/2022

OGGETTO : 
Esame situazione servizi di assistenza sanitaria ospedaliera e territoriale a livello comprensoriale.

Il Presidente ha convocato il Consiglio Comunale nella solita sala del Municipio, oggi marzo quattordici 
duemilaventidue alle ore  0 e minuti  0, in seduta  e sessione 23/07/2022, in adunanza di , previo invio a 
domicilio di invito scritto, nei modi e termini di cui all’Art. 27 comma 1 del Regolamento del Consiglio 
Comunale. Fatto l’appello nominale risultano presenti i Signori:

Cognome e Nome Carica Pr. As.

D'ARRO' ALBERTO DOMENICO D. CONSIGLIERE X
CHIODO MICHELE CONSIGLIERE X
SIMONA CAVALIER I CONSIGLIERE X
ANTONELLA PASCU ZZI CONSIGLIERE X
GUIDO ARCURI CONSIGLIERE X
CARDAMONE DANIE LE CONSIGLIERE X
PASCUZZI ANTONI O CONSIGLIERE X
COLOSIMO ANGELA RITA CONSIGLIERE X
ANTONIO MAIDA CONSIGLIERE X
SIRIANNI ANGELO FRANCESCO SOVERIA 
MANNELLI CZ

CONSIGLIERE X

ANASTASIO LUIGI CONSIGLIERE X
PAOLA GIOVANNI CONSIGLIERE X
ARISTODEMO LUIG I CONSIGLIERE X

                                                                                                    Totale            17   48

Si dà atto che alla seduta del presente Consiglio Comunale:  Partecipa  Non Partecipa 
Partecipa il  Segretario  Comunale   DOTT. FERDINANDO PIRRI il  quale  provvede alla  redazione del 
presente verbale.
Il D'ARRO' ALBERTO DOMENICO D. nella sua qualità di PRESIDENTE assume la presidenza della 
presente adunanza e, riconosciutane la legittimità, dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra 
indicato. 



Il Consigliere Arcuri da lettura del suo intervento:  “E’ ben noto a voi tutti l’incontro in data 10 
febbraio il sottoscritto, insieme al Sindaco, il Presidente del Consiglio Comunale Alberto D’Arrò, 
l’Assessore Maida con il Commissario Straordinario dell’ASP di Catanzaro, Dott. Ilario Lazzaro, 
coadiuvato  dal  Direttore  Amministrativo Nicola  Voci,  si  è  discusso della  situazione del  nostro 
Ospedale, con particolare attenzione per il reparto di medicina e lungodegenza, unico reparto di 
ricovero rimasto, si è discusso della mancanza di organico, medico e paramedico del servizio di 
radiologia e del servizio di laboratorio analisi, la cui limitata operatività pregiudica l’attività del 
servizio di pronto soccorso nella situazione di emergenza urgenza sul territorio. Una particolare 
attenzione è stata rivolta per il centro di salute mentale, già operante sul territorio comunale ed 
ubicato a Decollatura. Si è, inoltre, discusso del centro vaccinale ed il Commissario ha rassicurato  
che non appena sarà completato l’assetto dell’ASP con la nomina del Direttore Amministrativo e 
Sanitario si terrà un incontro presso il nostro Municipio in presenza degli altri Sindaci dei Comuni  
del comprensorio per discutere ed analizzare le possibili soluzioni inerenti”.    

Il Consigliere Anastasio fa presente  che il gruppo di minoranza si dichiara favorevole ad ogni 
proposta ed iniziativa finalizzata alla difesa, mantenimento e sviluppo del servizio sanitario che 
deve  essere  condivisa  da  parte  del  Consiglio  Comunale.  Propone  di  riattivare,  per  i  prossimi 
Consigli, il vecchio oggetto “Ospedale Civile” in segno di affezione a tale argomento.

Il Sindaco, preliminarmente, fa presente che è stato cambiato l’oggetto “Ospedale Civile” al fine di 
poter trattare la problematica della salute in modo generale. In ordine all’incontro tenutosi lo scorso 
1° febbraio, con il Commissario Straordinario dell’ASP, l’Amministrazione ha voluto far conoscere 
ai Commissari che nel corso degli anni si sono verificati una serie di eventi che hanno mutato la  
reale situazione dell’Ospedale e del territorio. L’Amministrazione Comunale ha sostenuto posizioni 
in ordine ad alcuni servizi essenziali ricolti alla riabilitazione cardiologia ed alimentare per la futura 
programmazione. Fa presente che si è creato un forte allarmismo in ordine alla paventata notizia di 
chiusura del nostro presidio ospedaliero. Riferisce di avere avuto un colloquio per tale problematica 
con  il  Presidente  del  Comitato  Pro-Ospedale.  Riferisce  di  essere  venuto  a  conoscenza  che  il  
Consigliere  Regionale  alla  Sanità  ha  fatto  visita  al  nostro  Presidio  Ospedaliero  senza  alcun 
preavviso ai Sindaci del territorio per poter partecipare alla riunione, tranne un capogruppo di altro 
Comune ha partecipato. Si augura che la Regione Calabria, al più presto, possa formalizzare le 
nuove cariche alla Sanità.      

Il Presidente fa presente che il nuovo progetto è stato ampliato al fine di poter ricomprendere tutta 
la  Sanità  per  i  servizi  da  garantire  ai  cittadini.  Ringrazia  i  consiglieri  di  minoranza  per  aver 
condiviso ad unanimità gli argomenti trattati, conclude ringraziando l’ex Consigliere Caligiuri per 
l’attività  amministrativa  svolta  ed  augura  buon  lavoro  al  subentrante  Consigliere  Comunale 
Aristodemo Luigi.

***********************
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13/07/2022
 Si esprime parere  FAVOREVOLE in ordine alla 
regolarità tecnica

Il Responsabile

 

D.L.vo 18 agosto 2000 N° 267 – Art. 49

 Si esprime parere  FAVOREVOLE in ordine alla 
regolarità contabile.

Il Responsabile dell’Area Finanziaria

 

Letto, confermato e sottoscritto

Il Presidente
D'ARRO' ALBERTO DOMENICO D.

Il Segretario Comunale
DOTT. FERDINANDO PIRRI

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE

Si attesta che copia della deliberazione viene pubblicata all’albo Pretorio di questo Comune per   N giorni 
consecutivi, dal 16 al , ai sensi e per gli effetti dell’art. 124, comma 1, del D.Lgs. n° 267/2000

Soveria Mannelli lì 16 Il Segretario Comunale
DOTT. FERDINANDO PIRRI

Il sottoscritto Segretario Comunale, visti gli Atti d’Ufficio

ATTESTA

Che la presente Deliberazione è stata pubblicata all’Albo Pretorio nei termini sopra indicati ai sensi dell’art.  
124, comma 1, del D.Lgs. n° 267/2000, al N° _____ del $0063 ; contestualmente all’affissione all’Albo è stata 
comunicata ai Capi Gruppo Consiliari in data ___ /___/______ prot. n° __________.

Che la presente Deliberazione è divenuta esecutiva in data 23/07/2022 in quanto:

 Dichiarata immediatamente eseguibile ai dell’art. 134, comma 4, del D.Lgs. n° 267/2000;

 Entro 10 giorni non sono pervenute richieste ai sensi dell’art. 134, comma 3, del D.Lgs. n° 267/2000 
ed essa pertanto è divenuta esecutiva il giorno successivo al decimo di pubblicazione.

Soveria Mannelli lì 23/07/2022 Il Segretario Comunale
DOTT. FERDINANDO PIRRI
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